



2018山东聊城(杭州)“双招双引”投资环境说明会上——

客商的两点印象折射营商环境之优

□ 本报记者 李梦 王兆锋
本报通讯员 尹延鹏

9月6日,2018山东聊城(杭州)“双招双引”投资环境说明会在杭州举行。在会上,浙江省山东商会执行会长、赛石集团有限公司董事长郭柏峰讲了在聊城市高唐县投资的两点印象,引起与会者的关注,折射出当地营商环境的不断改善。

“我在聊城投资,印象最深的有两点。一是高效。我们的项目落地,需要拆迁的面积有1000多亩,涉及600多户居民。高唐县常务副县长,靠在工地上指挥,中午和我们一起吃馒头就大白菜。在短时间内实现了顺利平稳拆迁,保障了项目的顺利落地、开工。”郭柏峰说。

“第二点就是诚信。”郭柏峰说,“我在高唐投资5个年头了,在园林工程建设中,从来没有给政府因为工程款支付发生过不愉快。

为当地代言,我担当!”

郭柏峰的话,说出了在聊城投资的浙商的感受。目前,在聊投资兴业的浙商已达22000余人,工商注册企业1300多家,其中规模以上企业达到500多家,累计投资总额600多亿元,带动就业16万多人。浙江日发集团、顾家实业投资、澳林控股集团、杭州赛石集团、金田阳光投资集团等一批知名企业成功落户聊城,持续扩大投资,有力地推动了聊城经济社会的发展。

说明会现场,聊城市人民政府与山东省浙江商会签订投资合作框架协议,主要内容为山东省浙江商会计划5年内围绕聊城市“九大产业集群”,投资100亿元人民币。聊城市公共交通集团与杭州公共交通科技服务有限公司合作的公共交通大脑联合工作室项目、东昌府区凤凰工业园管委会与上海昱银机电科技有限公司合作的新能源汽车产业园项目、临清市老赵庄镇政

府与浙江希斯伦通用紧固件有限公司合作的年产3万吨高防锈钢干壁钉项目等12个项目进行了现场签约。

2018山东聊城(杭州)“双招双引”投资环境说明会是今年聊城市落实省招商引资招才引智工作会议精神的,助力新旧动能转换、加强对外合作的一项重点活动。为确保这次活动圆满成功,市委、市政府高度重视,进行了统一安排部署,各级各有关部门、单位积极对接推介,做了大量工作,取得了阶段性成效。初步统计,这次对接长三角活动共签约项目40个,计划投资总额315.77亿元,其中现场签约项目12个,计划投资额207.9亿元。

优化营商环境,聊城继续努力。“我们专程考察了杭州市行政服务中心,学习了杭州推行‘最多跑一次’的经验,很受启发、很受教育。对于到聊城投资兴业的企业和人才,我们将学习借鉴杭州经验,以山东正在实施的‘一

次办好’改革为抓手,全力优化环境、全力搞好服务、全力提供支持。”聊城市市长宋军继说。

推行清单管理。对依申请办理的政务服务事项全部纳入清单管理,公布全市统一规范的办事指南,通过网上办、马上办、帮办和代办等方式实现“一次办好”。

提高服务效率。在企业注册、不动产登记、施工许可等3大领域实行“3545”管理,即3个工作日内取得营业执照,5个工作日内完成不动产登记,45个工作日内完成施工许可。

实行集中审批。将行政许可及相关事项和收费事项,整合到行政审批服务局集中实施,实行“一枚印章管审批”,优化流程审批,实行并联审批、联合审批、容缺预审,为来聊投资者提供更加精准、更加贴心的服务,确保双方实现合作共赢。

东昌府区 环保问题整改不过夜

□ 记者 高田
通讯员 王志友 报道

本报聊城讯 “文化北路十余家饭店的污水滴到了北面小路上,油烟风机噪音大,油烟味道大,影响附近居民生活。请调查处理。”9月2日,接到聊城市保障环保督察组工作协调联络组的交办事项,东昌府区立即派出工作组前往现场调查核实。

经现场调查,举报人反映的问题在新时代小区临街楼,该小区是开放式小区,无门卫、无物业管理。店面位于文化北路,一楼共有18家餐饮店。由于小区居民和商户共用一条下水管道,而且饭店的餐厨废水排放量较大,导致下水道发生堵塞。工作人员立即将道路上的污水和垃圾进行了清理,并将破损的下水道井盖和管道进行了更换,防止餐厨污水泄漏污染环境。同时由所在街道办事处的工作人员对周边饭店负责人进行了通知,要求其将餐厨废水进行妥善处理后再行排放,避免造成下水道堵塞。

问题当天接收,当天解决。小区环境问题整改落实不过夜,省级环保督察“回头看”保障工作开展后,东昌府区以快速、精准、有效的方式,将中央和省关于生态环境保护决策部署落实到位。截至目前,东昌府区共接到省环保督察组转办件26件,已办结24件。

山东首个阿里云创新中心落户聊城

通过科技力量为产业赋能,打造区域新旧动能转换和乡村振兴标杆

□ 记者 李梦 王兆锋 报道

本报杭州讯 9月6日,在2018聊城(杭州)“双招双引”投资环境说明会上,随着聊城高新技术产业开发区管委会、山东智汇谷实业有限公司与阿里巴巴集团三方正式签约,山东首个阿里云创新中心(聊城产业基地)落户聊城高新智汇谷,其规模目前居全国之首。

“自山东省政府与阿里巴巴集团签订新旧动能转换全面战略合作协议以来,阿里巴巴与山东的合作迈入了快车道。”在签约仪式上,阿里云副总裁、中国区总裁李津介绍:“这是阿里云在山东落地的第一个创新中心创业基地项目。该项目结合阿里云计算在大数据、人工智能等方面的优势,与聊城的农业、工业和新兴的特色产业相结合,通过科技力量为产业赋能,打造区域新旧动能转换和乡村振兴的标杆。通过大数据与产业结合,加快产业与互联网融合,打造新模式、新业态,实现跨界融合、协同创新。”

阿里巴巴更为人知的,或许仅是一个“买买买”的电商平台,很多人甚至将其等同于天猫、淘宝、支付宝。其实不然,以阿里云创新中心(聊城产业基地)为例,将集合阿里巴巴集团在阿里云大数据、电子商务、蚂蚁金服、大健康、大文娱、人工智能等方面的优势,打造辐射鲁冀豫的“高新·智汇谷—阿里云创新中心”。

这个项目落户聊城,对于创新、创业者来说是一次难得的机遇。

山东智汇谷实业有限公司总裁高庆民说,以前做园区,是千方百计引进企业,而我们这次是引进平台,把土壤培育好,让企业能够茁壮成长。对于创业型企业来说,在这个平台能够打破创业初期的瓶颈,解决资金、资源配置、专家顾问等问题;对于传统企业来说,能够运用大数据云分析、互联网思维等,帮助他们进行转型升级,实现新旧动能转换。”

“阿里巴巴有担当,我们有使命感,共同的愿景让我们走到了一起。这个项目,将为聊城乃至山东创业青年和企业插上实现梦想的翅膀。”山东智汇谷实业有限公司董事长王立说,“借助政府的资源和政策,我们企业灵活的机制以及阿里巴巴的技术支持,撬指成拳,形成合力,助力聊城新旧动能转换。”项目建成后,将承担阿里集团每年举办的世界级2000

余人参与的全球AI(人工智能)峰会,国家级1000余人参与的电商峰会,以及辐射冀鲁豫的月度路演投资活动。阿里云创新中心(聊城产业基地)将形成以人工智能、电子商务、大健康、文化创意、金融创新为主的产业集群。在人工智能领域、物联网IOT领域,智能设备领域形成产业技术优势。计划将孵化数千家以上中小型优质企业,引进100余名国内外顶尖人才,1000余家企业机构进驻,培养2万名以上的新创业者,新增5万余个就业岗位,年产值直

易额过百亿元,年税收10亿元以上。

“阿里云会尽快‘下雨’,滋润聊城中小企业。”据相关人士介绍,阿里云的资源会尽快落地,和聊城的产业相结合,充分发挥高端计算能力,促进新旧动能转换,让三、四线城市的中小企业,在运用前沿科技方面,能与一线城市的企业处在同一起跑线上。聊城有一个镇在发展葫芦产业,但当地农民是一家一户小作坊式地发展,对电商不了解。项目落地后,会推出系列培训,改变创业者的思维习惯,可

以对农民进行专业培训,帮助葫芦飞向全国、全球广阔市场。这和聊城人对项目的期待是一致的,一位市民说:“希望这个项目能给聊城带来头脑风暴。”

“下一步,聊城市要聚焦聚力招新引优。积极引进新技术、新业态、新模式,重点发展基于产业融合形成的新业态,培育智能物流、个性定制、共享经济等基于大数据应用创造的新模式。”聊城市市长宋军继说。



□ 赵玉国 孙亚飞 报道

9月8日,在平乡县贾寨镇后村村民在田间采摘韭花。连日来,当地农民抢抓农时,适时开展田间农作物的收获与管理,确保全年农业有个好收成。田野里,到处是一派秋忙的景象。

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问:山东永圣律师事务所律师李又强。

□ 责任编辑 刘田
(0531) 851 93837

中秋月满 献礼记
正信味业 携手崂特啤酒
绿色春 中秋特色大礼包
火热预定中

团购热线: 0635-5056281
16606356306

山东正信味业食品有限公司
Shandong Zhengxin Flavoring & Food Co., Ltd

MUCH TALKS BAKERY & COFFEE
麦趣新语

乳果蓝莓 年度新品 月饼

聊城各麦趣新语直营门店有售
团购热线: 0635-2188588 0635-5058036